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Metodické stanovisko ministryně pro místní rozvoj č. 12 k Metodickému pokynu pro 

monitorování implementace ESI fondů v ČR programovém období 2014-2020, který je přílohou 

č. 18 Metodiky řízení programů v programovém období 2014-2020, ve věci umožnění 

flexibilního podávání mimořádných Zpráv o realizaci finančního nástroje / fondu fondů 

v návaznosti na pandemii covid-19. 

 

Popis situace 

Metodický pokyn pro monitorování implementace ESI fondů v ČR v programovém období 2014 – 2020 
(dále jen „MP monitorování“), který je přílohou č. 18 Metodiky řízení programů v programovém období 
2014-2020, stanovuje způsob administrace Zprávy o realizaci finančního nástroje / fondu fondů (ZoR 
FN / FF). 

Pro FN / FF je specifické, že programové prostředky do nich ŘO převádí postupně v minimálně 
čtyřech vkladech. Možnost převedení druhého a dalších vkladů pak vyplývá z toho, zda byly dosud 

převedené prostředky do FN / FF v dostatečné výši vyplaceny konečným příjemcům (v případě záruk 

převedeny do fondu krytí rizik), případně vyplaceny jako příspěvky ve prospěch konečných příjemců 
nebo vyplaceny příjemci jako náklady na řízení/poplatky za správu FN / FF. Jinými slovy vkládání 
dalších programových prostředků je možné pouze v návaznosti na vykázání dostatečné výše 
způsobilých výdajů FN / FF v kvartálně zpracovávané ZoR FN / FF. 

Metodické stanovisko č. 8 k MP monitorování pak umožnilo, pokud je to v odůvodněných případech 
nutné, aby ZoR FN / FF byla podávána mimořádně mimo stanovené kvartální termíny. Za odůvodněné 
případy považujeme takové, na kterých naleznou shodu ŘO, MMR-NOK a MF-PCO. Dostatečné 
odůvodnění ŘO popíše v řídicí dokumentaci programu, kterou musí schválit MMR-NOK a MF-PCO. Je 
doporučeno změnu před jejím provedením konzultovat také s MF-AO. Metodické stanovisko reagovalo 
na plnění pravidla n+3 v rámci programu OP PIK, kterému napomohlo právě podání ZoR FN 
v mimořádném termínu.  

V reakci na pandemii covid-19 byly založeny nové FN, případně upraveny stávající FN tak, aby mohly 
flexibilně podpořit české podnikatele a další konečné příjemce, kteří byli negativně zasaženi 
opatřeními k zamezení síření pandemie. Nutnost rychlého vyplácení prostředků z těchto FN konečným 
příjemcům si vyžaduje rovněž flexibilní úpravu vkladů do těchto FN. Zejména do FN reagujících na 
pandemii covid-19 v rámci OP PIK a OP PPR musí být programové prostředky vkládány častěji. 
V zájmu zjednodušení administrace těchto FN bude možné vklady činit na základě mimořádných ZoR 
zakládaných bez nutnosti odsouhlasení MMR-NOK a MF-PCO.    

Metodické stanovisko popisuje tento specifický postup administrace ZoR FN / FF v návaznosti na 
pandemii covid-19, která se objevila v roce 2020 a její případné další vlny výskytu řízené v souvislosti 
s vydanými opatřeními Vlády ČR. 

 

Metodické stanovisko 

V kapitole 11.3 Zpráva o realizaci finančního nástroje / fondu fondů se níže uvedený text upravuje 

následovně: 

 

„ZoR FN / FF předkládá příjemce – správce FN / FF za uplynulé čtvrtletí. První ZoR FN / FF se 

předkládá za to čtvrtletí, ve kterém byl uzavřen právní akt o poskytnutí/převodu podpory mezi ŘO 

a správcem FN / FF. Tato frekvence je nastavena za účelem pravidelného poskytování údajů 

o realizaci finančního nástroje / fondu fondů a pod ním realizovaných finančních nástrojů, zajištění 

aktuálních informací o stavu a pokroku těchto operací a včasné identifikace případných problémů 

v dosahování finančních a věcných cílů, které mohou mít zásadní vliv na plnění cílů na úrovni 

programu / prioritní osy, a také ve vazbě na zpracovávání Výroční zprávy o implementaci finančního 

nástroje. Pokud je správcem FF Evropský investiční fond (EIF), ZoR FF je předkládána za uplynulé 
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pololetí a první ZoR FF se předkládá za pololetí, ve kterém byl uzavřen právní akt o poskytnutí / 

převodu podpory mezi ŘO a EIF. 

V odůvodněných případech odsouhlasených na národní úrovni lze ZoR FN / FF podat mimo 

stanovené termíny. Odsouhlasení na národní úrovni proběhne zapracováním mimořádného postupu 

do řídicí dokumentace daného programu a jejím schválením ze strany MMR-NOK a MF-PCO. 

Z důvodu mimořádné povahy změny řídicí dokumentace doporučujeme také konzultovat změnu před 

jejím provedením s MF-AO.  

Následující postup se uplatní u všech FN / FF vytvořených v návaznosti na pandemii covid-19 a 

u všech FN / FF upravených pro potřeby účinné reakce na pandemii covid-19 pro všechny ZoR 

FN / FF se sledovaným obdobím zasahujícím do roku, ve kterém jsou v platnosti opatření 

k zamezení šíření pandemie covid-19. V návaznosti na pandemii covid-19 je umožněno flexibilní 

podání mimořádných ZoR FN / FF. ŘO předloží MMR-NOK a MF-PCO k odsouhlasení pouze 

obecnou změnu řídicí dokumentace popisující kontext pandemie covid-19 a vyvolanou nutnost 

podávání mimořádných ZoR FN / FF. ŘO pak již nemusí žádat souhlas MMR-NOK a MF-PCO pro 

každou mimořádnou ZoR FN / FF. ŘO pouze s předstihem minimálně 14 dnů před zvažovaným 

podáním mimořádné ZoR FN / FF zašle na MF-PCO a MMR-NOK e-mailem informaci o 

předpokládané výši vkladu na základě této mimořádné ZoR FN / FF a odhad termínu podání 

této zprávy. Platí doporučení tímto způsobem informovat i MF-AO. Pro ostatní FN / FF nadále 

platí postup popsaný v přechozím odstavci. Postup podle předchozího odstavce také platí pro 

všechny mimořádné ZoR FN / FF se sledovaným obdobím nezasahujícím do roku, ve kterém 

jsou v platnosti opatření k zamezení šíření pandemie covid-19, tj. všechny mimořádné ZoR FN / 

FF po pravděpodobném odeznění pandemie covid-19. 

Při použití mimořádného termínu pro podání ZoR FN / FF budou další kroky v harmonogramu 

zpracování ZoR FN / FF podle Tabulky 107 adekvátně načasovány a harmonogram dodržen s 

přihlédnutím ke skutečnému termínu podání ZoR FN / FF.“ 

 

Další postup 

Změny, vyplývající ze stanoviska, budou v Metodickém pokynu pro monitorování implementace ESI 
fondů v ČR programovém období 2014-2020, který je přílohou č. 18 Metodiky řízení programů  
v programovém období 2014-2020, promítnuty při nejbližší aktualizaci. 

Metodické stanovisko bude zveřejněno na adrese https://dotaceeu.cz/cs/Evropske-fondy-v-CR/2014-
2020/Metodicke-pokyny/Metodika-rizeni-programu/Metodika-monitorovani-implementace.  

 

Účinnost 

Toto metodické stanovisko vstupuje v platnost s okamžitou účinností dnem podpisu příslušného 

dopisu ministryně pro místní rozvoj, 7. října 2020. 
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